
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ’ αριθ. 13/2018 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 398/2018                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση α) υποβολής πρότασης για τη χρηματοδότηση της πράξης 
«Προμήθεια αυτοματοποιημένου συστήματος μίσθωσης ποδηλάτων 
Δήμου Βέροιας» στα πλαίσια της πρόσκλησης «Αστική κινητικότητα 
στις περιοχές παρέμβασης των Στρατηγικών Βιώσιμης Αστικής 
Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) της πόλης της Βέροιας», β) τεχνικού δελτίου της 
πράξης και γ) εξουσιοδότησης του Δημάρχου. 

 
Σήμερα 13 Ιουνίου του έτους 2018 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 8-6-2018 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, 
τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων 
και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  35 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Α. Λαζαρίδης, 2) Θ. Αγγελίνας, 3) Χ. Κούτρας, 4) Τ. 
Χατζηαθανασίου, 5) Β. Παπαδόπουλος, 6)Α.Σιδηρόπουλος, 
7)Δ.Κουλουριώτης, 8)Δ.Τραπεζανλής, 9) Θ. Κορωνάς, 
10)Σ.Διαμάντης, 11)Γ.Σοφιανίδης, 12) Ν. Μωυσιάδης, 
13)Π.Τσαπαρόπουλος, 14) Β.Λυκοστράτης, 15)Μ. 
Παπαϊωάννου, 16)Ι.Χειμώνας, 14)Λ.Ακριβόπουλος, 
18)Σ.Ασλάνογλου, 19)Γ.Ορφανίδης, 20)Ε.Ιακωβίδου, 21) Ν. 
Μαυροκεφαλίδης, 22)Θ.Τέτος, 23)Ι.Κυρατλίδης, 24) Μ. 
Σουμελίδης, 25) Ν. Τσιαμήτρος, 26)Ζ.Πατσίκας, 27) Α. 
Καγκελίδης, 28)Γ.Γουλτίδης, 29)Ι.Παπαγιάννης, 
30)Η.Τσιφλίδης, 31)Ν.Μπέκης, 32)Α.Αποστολόπουλος, 
33)Α.Μαρκούλης, 34)Σ.Στουγιάννος, 35)Γ.Μελιόπουλος. 

Γ. Κάκαρης, Χ. Γαϊτάνου, 
Α.Σιακαβάρας, Κ.Καραπαναγιωτίδης, 
Σ.Ελευθεριάδου, Π.Παπαδίνα 

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               
Ε.Γκόγκα, Ι.Σιδηρόπουλος, Ι.Καραγιάννης 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Χ.Κεχαΐδης, Σ.Κωτσιαντής, Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. 
Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, Γ.Λιλιόπουλος, Α. Πέτρου, Χ.Σταφυλίδου, Α. Κακαγιάννης, Η. Μπατσαράς, 
Κ.Πιστοφίδης, Α.Γκεκόπουλος, Σ.Λυκοστράτης, Χ. Τσανασίδης, Ν. Αγγέλου, Ε.Μοτσιόπουλος, Π. 
Ποταμόπουλος, Α. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση προσήλθε ο κ. Λ.Ακριβόπουλος και αποχώρησαν οι κ.κ. 
Γ.Γουλτίδης, Ν.Τσιαμήτρος, Θ.Αγγελίνας, Ι.Κυρατλίδης, Σ.Στουγιάννος, Γ.Ορφανίδης, Α.Μαρκούλης, Ν.Μπέκης 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 398/2018 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Αποστολόπουλος, Δ.Κουλουριώτης, 
Ν.Μωυσιάδης, Ε.Ιακωβίδου, Π.Τσαπαρόπουλος, Γ.Σοφιανίδης και προσήλθαν οι κ.κ. Σ.Στουγιάννος, Α.Μαρκούλης 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 399/2018 απόφασης αποχώρησε ο κ. Ι.Παπαγιάννης και προσήλθαν οι κ.κ. 
Π.Τσαπαρόπουλος, Α.Αποστολόπουλος, Γ.Ορφανίδης 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 401/2018 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Αποστολόπουλος, Α.Καγκελίδης, 
Δ.Τραπεζανλής 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 402/2018 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Η.Τσιφλίδης, Θ.Τέτος 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 405/2018 απόφασης αποχώρησε ο κ. Ι.Χειμώνας 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 406/2018 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Θ.Τέτος, Ι.Χειμώνας 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 410/2018 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Θ.Κορωνάς, Γ.Ορφανίδης 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 420/2018 απόφασης προσήλθε ο κ. Γ.Ορφανίδης 
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Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη 

του συμβουλίου το από 4-6-2018 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου ηλεκτρονικής 
διακυβέρνησης Αριστομένη Λαζαρίδη, που έχει ως εξής: 

Στα πλαίσια του ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «Κεντρική Μακεδονία» και 
στον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΑΞ4 «Υποστήριξη της μετάβασης προς μια οικονομία 
χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα σε όλους τους τομείς», ο οποίος χρηματοδοτείται από 
το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 
εξέδωσε πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων προς χρηματοδότηση, προς τον Δήμο Βέροιας 
με τίτλο «Αστική κινητικότητα στις περιοχές παρέμβασης των Στρατηγικών Βιώσιμης Αστικής 
Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) της πόλης της Βέροιας». Η πρόσκληση εκδόθηκε στα πλαίσια υλοποίησης 
της εγκεκριμένης Στρατηγική Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Βέροιας (ΦΕΚ 2534/Β΄/12-07-
2017), στην οποία περιλαμβάνεται η πράξη «Κοινόχρηστα Ποδήλατα Πόλης», με προτεινόμενο 
προϋπολογισμό 92.000 ευρώ.  

Η πράξη «Προμήθεια αυτοματοποιημένου Συστήματος Μίσθωσης Ποδηλάτων Δήμου 
Βέροιας» αφορά την προμήθεια αυτοματοποιημένου Συστήματος Κοινόχρηστων Ποδηλάτων  
δημόσιας χρήσης που θα διατίθενται στην πόλη της Βέροιας. Σύμφωνα με την μελέτη που 
εκπονήθηκε από το Ηλεκτρομηχανολογικό Τμήμα της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών, το 
προσφερόμενο σύστημα θα αποτελείται από τα παρακάτω: 

• 25 ποδήλατα δημόσιας χρήσης για κίνηση σε αστικό ιστό 
• 38 ηλεκτρονικές θέσεις ασφάλισης των παραπάνω ποδηλάτων κατανεμημένες σε 4 

σταθμούς μίσθωσης (πλατεία Κόρακα, πλατεία Ωρολογίου, πλατεία Αγ. Αναργύρων, πλατεία 
Ελιάς) 

• Λογισμικό διαχείρισης του όλου συστήματος 
Το σύστημα θα πρέπει να δίνει στους χρήστες την ευχέρεια να παραλάβουν και να 

χρησιμοποιήσουν ένα ποδήλατο για όσο χρόνο επιθυμούν, επιστρέφοντάς το σε κάποιο από τα 
εγκατεστημένα σημεία στάθμευσης ποδηλάτων.  

Το σύστημα θα πρέπει οπωσδήποτε να παρέχει: 
 Ανθεκτική και αδιάβροχη κατασκευή των σταθμών  
 Ασφάλεια κλειδώματος των ποδηλάτων  
 Ηλεκτρονικές υπηρεσίες εξυπηρέτησης χρηστών  
 Εύκολη εγκατάσταση και μετεγκατάσταση χωρίς ιδιαίτερες τεχνικές εργασίες  
 Πληροφόρηση µέσω διαδικτύου σε πραγματικό χρόνο για την διαθεσιμότητα 

ποδηλάτων σε οποιονδήποτε από τους σταθμούς στάθμευσης 
 Πληροφόρηση σε πραγματικό χρόνο των συνεργείων συντήρησης για βλάβες του 

συστήματος  
 Πληροφόρηση του κέντρου ελέγχου για όλα τα στοιχεία λειτουργίας και χρεώσεων  

Η παράδοση του συστήματος θα αφορά το σύνολο των εργασιών για την πλήρη 
εγκατάσταση και λειτουργία των σταθμών σε σημεία της πόλης της Βέροιας. 

 
Σύμφωνα με την μελέτη που εκπονήθηκε από το Ηλεκτρομηχανολογικό Τμήμα  της 

Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών, ο προϋπολογισμός της πράξης ανέρχεται σε 92.000,00 € 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.  

Για την υποβολή της πρότασης χρηματοδότησης, απαραίτητο είναι να εγκριθεί και το 
Τεχνικό Δελτίο πράξης, που επισυνάπτεται στο παρόν σημείωμα. 

Έχοντας υπόψη τα  πιο πάνω, όπως και την σχετική πρόσκληση με τις αναφερόμενες 
διατάξεις, παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει για: 

1. Την έγκριση ή μη υποβολής πρότασης του Δήμου Βέροιας στα πλαίσια της 
με αρ. με κωδικό  098.4e-Α/Α ΟΠΣ 2552/Έκδοση 1/0 πρόσκληση της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας με τίτλο «Αστική κινητικότητα στις περιοχές παρέμβασης των 
Στρατηγικών Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) της πόλης της Βέροιας» για τη 
χρηματοδότηση πράξης με τίτλο «Προμήθεια αυτοματοποιημένου Συστήματος 
Μίσθωσης Ποδηλάτων Δήμου Βέροιας» 
2. Την έγκριση του συνημμένου Τεχνικού Δελτίου Πράξης  
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3. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή όλων των 
απαιτούμενων δικαιολογητικών. 

 
Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Μελιόπουλος: Στην εισήγηση αναφέρεται ότι αποτελεί σύστημα μίσθωσης ποδηλάτων, 

δηλ. επί πληρωμή. Συμβαίνει κάτι τέτοιο; 
Ποιος θα κάνει τη συντήρηση του συστήματος και ποιος θα το διαχειρίζεται; 
Λαζαρίδης: Είναι πλέον παγκόσμιο φαινόμενο να εγκαθίστανται ποδήλατα στις πόλεις για 

να ενισχύσουν τις ήπιες μορφές μετακίνησης. Γίνεται στις μεγαλουπόλεις και θέλουμε να το 
υλοποιήσουμε κι εμείς. Είναι μια καλή ευκαιρία να δείξουμε ένα τέτοιο πρόσωπο. 

Η πόλη μας δεν μπορώ να πω ότι προσφέρεται για κάτι τέτοιο, υπάρχουν όμως άνθρωποι 
που μπορούν να το κάνουν και καλό θα είναι να τους δώσουμε την ευκαιρία. Το ποσό της 
μίσθωσης θα είναι ελάχιστο, περισσότερο για να σέβεται το ποδήλατο που παίρνει, να έχει μια 
ευθύνη κατά τη χρήση του. 

Η συντήρηση είναι σχετικά απλή και θα την αναλάβουμε είτε εμείς είτε η εταιρία που θα 
μας παρέχει το σύστημα. Αυτό είναι κάτι που θα προκύψει αργότερα, όταν γίνει κι η σχετική 
δημοπρασία. 

Μελιόπουλος: Το συγκεκριμένο εισηγητικό αφορά την υποβολή πρότασης για την 
προμήθεια συστήματος μίσθωσης ποδηλάτων.  

Πριν αναφερθώ στο εισηγητικό, θα ήθελα να πω λίγα πράγματα γενικότερα. 
Εμείς ως Λαϊκή Συσπείρωση δε θεωρούμε υπεύθυνους τους δημότες για τις εκπομπές του 

διοξειδίου του άνθρακα. Ως εκ τούτου θεωρούμε ότι μια τέτοια ενέργεια δε θα προσφέρει τίποτε 
ιδιαίτερο. Οι δημότες από ανάγκη χρησιμοποιούν τα αυτοκίνητα για να πάνε στη δουλειά τους, 
αφού δεν υπάρχουν Μέσα Μαζικής Μεταφοράς που ανταποκρίνονται στις ανάγκες τους. 

Επίσης, λόγω της κρίσης και λόγω των μέτρων δε μπορούν να αντικαταστήσουν τα 
αυτοκίνητά τους με καινούρια, που έχουν χαμηλές εκπομπές ρύπων. Σε κάθε περίπτωση 
θεωρούμε ότι αυτό δεν θα προσφέρει κάτι.  

Συμφωνώ με την ανάγκη να τοποθετηθούν ποδήλατα για να τα χρησιμοποιούν οι δημότες, 
χωρίς μίσθωση όμως. Αν στην εισήγηση αναφερόταν η δωρεάν χρήση τους από τους δημότες εγώ 
θα ψήφιζα υπέρ, στην προκειμένη όμως περίπτωση που αναφέρεται η μίσθωση, δεν θα το 
ψηφίσω. 

Εκτός όμως από αυτό θα πρέπει να δούμε και για χώρους στάθμευσης και πως ο Δήμος θα 
προχωρήσει στη δημιουργία ενός αξιόπιστου συστήματος μέσων μαζικής μεταφοράς. 

Χατζηαθανασίου: Μας έχει γίνει η ζωή ποδήλατο, οπότε ας βάλουμε και τα ποδήλατα 
στην καθημερινότητά μας, για να είμαστε εναρμονισμένοι με το γενικότερο κλίμα. 

Συμφωνώ με τον προσανατολισμό της εισήγησης, συμφωνώ ότι πρέπει να ξεκινήσουμε 
και να δώσουμε ένα μήνυμα, αλλά Δήμαρχε πρέπει αυτό να ενταχθεί σε ένα γενικότερο σχέδιο 
που περιλαμβάνει και την κατασκευή ενός ποδηλατόδρομου, γιατί αλλιώς φοβάμαι ότι θα έχουμε 
ατυχήματα. Πρέπει η εισήγηση να συμπληρωθεί με ένα γενικότερο σχέδιο, να διασφαλιστεί ένας 
ποδηλατόδρομος που μπορεί να φτάνει μέχρι το φράγμα του Αλιάκμονα. 

Η εισήγηση είναι στη σωστή κατεύθυνση, αλλά πρέπει να συμπληρωθεί με έναν ευρύτερο 
σχεδιασμό για τη χρήση του ποδηλάτου στην πόλη μας. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση του αντιδημάρχου διακυβέρνησης Αριστομένη 
Λαζαρίδη; 

Υπέρ της εισήγησης του αντιδημάρχου διακυβέρνησης Αριστομένη Λαζαρίδη ψήφισαν 
εικοσιένα (21) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Α. Λαζαρίδης, Χ. Κούτρας, Τ. Χατζηαθανασίου, Β. 
Παπαδόπουλος, Α.Σιδηρόπουλος, Δ.Τραπεζανλής, Θ. Κορωνάς, Σ.Διαμάντης, Β.Λυκοστράτης, 
Μ. Παπαϊωάννου, Ι.Χειμώνας, Λ.Ακριβόπουλος, Σ.Ασλάνογλου, Ν. Μαυροκεφαλίδης, Θ.Τέτος, 
Μ. Σουμελίδης, Ζ.Πατσίκας, Α. Καγκελίδης, Η.Τσιφλίδης, Α.Μαρκούλης, Σ.Στουγιάννος 

Λευκή ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Ι.Παπαγιάννης. 
Αρνητική ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Γ.Μελιόπουλος 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 4-6-2018 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου διακυβέρνησης Αριστομένη 
Λαζαρίδη. 
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2.- Την υπ’ αριθ. 098.4e-A/A ΟΠΣ 2552/ Έκδοση 1/0 πρόσκληση της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας. 
3.- Το συνημμένο στην εισήγηση τεχνικό δελτίο της πράξης «Προμήθεια αυτοματοποιημένου 
συστήματος μίσθωσης ποδηλάτων Δήμου Βέροιας» 
4.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 
5.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) και του άρθρου 96 
του Ν.3463/2006. 

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 
Α) Εγκρίνει την υποβολή πρότασης για τη χρηματοδότηση της πράξης «Προμήθεια 

αυτοματοποιημένου συστήματος μίσθωσης ποδηλάτων Δήμου Βέροιας» στα πλαίσια της 
πρόσκλησης «Αστική κινητικότητα στις περιοχές παρέμβασης των Στρατηγικών Βιώσιμης 
Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) της πόλης της Βέροιας» της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. 

Β) Εγκρίνει το συνημμένο στην εισήγηση τεχνικό δελτίο της πράξης «Προμήθεια 
αυτοματοποιημένου συστήματος μίσθωσης ποδηλάτων Δήμου Βέροιας» 

Γ) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Βέροιας Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη να προβεί στην 
υπογραφή όλων των απαιτούμενων δικαιολογητικών και τις περαιτέρω ενέργειες. 
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  398 / 2018 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Πέτρος Τσαπαρόπουλος 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης  Ε. Γκόγκα  
Θ. Αγγελίνας     
Χ. Κούτρας     
Τ. Χατζηαθανασίου   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Β. Παπαδόπουλος  Ι. Σιδηρόπουλος  
Α. Σιδηρόπουλος  Ι. Καραγιάννης  
Δ. Κουλουριώτης     
Δ. Τραπεζανλής     
Θ. Κορωνάς     
Σ. Διαμάντης     
Γ. Σοφιανίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Β. Λυκοστράτης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Ι. Χειμώνας     
Λ. Ακριβόπουλος     
Σ. Ασλάνογλου     
Γ. Ορφανίδης     
Ε. Ιακωβίδου     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Θ. Τέτος     
Ι. Κυρατλίδης     

Μ. Σουμελίδης     
Ν.  Τσιαμήτρος     
Ζ. Πατσίκας     
Α. Καγκελίδης     
Γ. Γουλτίδης     
Ι. Παπαγιάννης     
Η. Τσιφλίδης     
Ν. Μπέκης     
Α. Μαρκούλης  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  14-6-2018 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Σ. Στουγιάννος 
Γ. Μελιόπουλος 
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